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Zubři 
 

     Z lesíka pod horským pásmem vyšlo několik velikých zvířat. I z dálky bylo 

snadné uhodnout, že to jsou zubři. Napřed vystoupil silný býk, za ním tři krávy a 

tele. Býk se zastavil u osamělé borovice. Vítr k němu donesl dětské výkřiky. 

Mezi stromy v lesíku přeběhly děti. Zubří býk zadupal, aby své stádo upozornil. 

Děti již zpozorovaly prchající zubry. Zapomněly na honičku a s velikým 

zájmem hleděly za vyplašeným stádem. Dva chlapci u řeky vyskočili a postavili 

se srdnatě stádu do cesty. Zubří stádo, to byla vítaná kořist pro loveckou tlupu. 

Teď jen aby zubři neprchli do zrádného bahna a stali se snadnou kořistí lovců. 
                                                                                                                (podle Eduarda Štorcha) 

 

 

Plňte následující úkoly. Všechny úkoly se vztahují k výše uvedenému textu. 

Úkol 1, 2, 3, 4 se vztahuje k větě „Dva chlapci u řeky vyskočili a postavili se 

srdnatě stádu do cesty.“ 

 

1. Určete, zda se jedná o větu jednoduchou nebo souvětí. 

 

 

 

2  Určete slovní druhy.  

 

 

 

 

 

 

3. Vypište základní skladební dvojice. 

 

 

 

 

 

 

 



4. Vysvětlete význam slova srdnatě. 

 

 

 

 

5. Ke slovu neprchli napište 2 synonyma. 

 

 

 

 

6. Najděte v textu zdrobnělinu a napište 2 slova příbuzná. 

 

 

 

 

7. Ve slově vyplašeným určete předponu, kořen, příponu a koncovku. 

 

 

 

 

 

8. Vysvětlete  význam spojení zrádné bahno. Od přídavného jména zrádný 

vytvořte podstatné jméno a sloveso a užijte ve spojení. 

 

 

 

 

 

 

 

9. Určete mluvnické kategorie (rod,číslo,pád,vzor) u podstatného jména chlapci 

a (osobu,číslo,čas,způsob) u slovesa postavili.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Kdy se příběh z diktátu odehrál? V kterém období? (může vám pomoci   

jméno autora) 



 


